KTH, Matematik

Losning till lappskrivning 4, rosa version, Linjir algebra SF1604, CDATE1,
6/11 2008

1. Lat f: R3 — R? vara den linjira avbildningen

f([E,y,Z):(J7+y,I—Z,y+Z).

Bestdm matrisframstéallningen av f, en bas for kirnan av f och en bas for bil-
drummet av f.
Losning: Matrisframstéllning av f ar

11 0
1 0 -1
01 1

Kérnan av f bestar av alla vektorer (z,y,z) € R3 sa att f(z,y,2) = (0,0,0),
alltsa sa att

r+y = 0,
r—z = 0,
y+z =

Man loser detta t. ex. med hjalp av Gauss elimination och fa att (z,y,z) =
(t,—t,t) for t € R. Kérnan av f &r alltsa lik

Ker(f) = {t(1,—-1,1) | t € R},

och en bas for Ker(f) dr {(1,—1,1)}. Bilden av f &r lika med kolonrummet av
matrisframstéallningen av f, alltsa lika med

Im(f) = Span {(1,1,0),(1,0,1),(0,—1,1)}.

(0,—1,1) = —(1,1,0) + (1,0, 1)
" Span {(1,1,0),(1,0,1),(0,—1,1)} = Span {(1,1,0), (1,0,1)},

och de tva linjdra oberoende vektorer (1,1,0),(1,0,1) bildar alltsd en bas for
)



2. Anvind Gram-Schmidt prozess for att transfomera basen {uy, us, us} till en ortonor-
mal bas:
up =(2,0,2,1), uy=1(2,1,-2,0), wuz=(0,0,1,0).

Losning: Forsta vektorn u; har inte norm 1, sa vi normaliserar u; till

(75} 1

2 21
:—:_2707271: _707_7_ .
i~ 020 = (305:3)

Da (v1,ug) = 0 &r vektorn us redan ortogonal till vy (och till uy), sd vi behover
bara normalisera den till

Uy 1 21 2
b= 2 — = (2,1,-2,0)= (2,2, -%0).
2= Tl = V5 ) (33 3)

Vektorn v3, ortogonal till v; och v, och i rummet som spanns av uy, us och ug
erhalls, enligt Gram-Schmidt, som

U1

U3 = ( ) ( yva = (0,0,1,0) 22021+
Vs = Us Uz, v1) V1 us, V2) V2 = y Uy Ly 3 3a 7373
21 2
— (0.2 -2
(79797 9>7
som vi normaliserar till
U3

o ( 2 1 2)
= 1= — 07_7_a__ .
73] 33 3

Den sokta ortonormala basen ar {vy, ve, v3}.



